ooooon

0000 0000 (tamura@kobe-u.ac.jp)

1 DOOoOooon

0000000000000 000 (00D0)D000000000000DO00000DO00DO0O0D0ODO
oono

goooooooosboooooooooooole0ooooooooooooooooom

(1) 000000 (0O00):
0020000 yOODOOOO0O0O0O0O0OO00OO (z4+y=>5,2c4+4y=16)000000
(2) 0000000000000:
0000000000000 (x=2,y=3)0000
(3 000000D00000000O0OO0:
000000200003000000000000

00000 (Mathematical Logic) 0000000000 DO0ODOODO (D0OD)Db00O00ODOODOOOO
0000000000000 00DO0O000D0O000D0DO0O0O (Symbolic Logic)DODODOOO
coooooooocoobooooboocOoooa

goboobooobooboooobooboobboobuoobbooboobom

(1) 000000 (0o0):
000000000 HOOOOODOOO MOOOOOO0O00O0 s000000000000000
000000 Ve(H(z) = M(z)) 000 H(s)0ODOODOOOO0O0O000OO
(2) 000D0000000000:
000000000 M(s) 0000000000 (000)000000000000
(3y 000000000D000D00000:
M(s)00O00OO000D000D000D00000000000

0000 (2)0000000000000000D0000D0000D000000D0000000000O®
000y0O0O0ODOD0O0OD0O0ODODO0OD (DODO0O0O0OD)0000000DDO0ODODO0OODODO0OOOOOD
0H M,sODO000D0CO0OOCOODOOOO

00000 (D0000)0D000D000000 (DODO0OO0OD0O0O0O0O0OO0O0O0ODODO)0000DOOO
gooooooo



ooooo
ooo = 0(Q00)
0ooD (0o0) 0 N[ oo

o — O

11 0O0OO0O0O0O0ODOODOObOOoboo

e I00IOODOODOO
- 000 (000DO00XML)
— 00000 (Prolog)

e I00OODOODOODOO

e 00 DODO (Artificial Intelligence)

12 ODO0O0O0OOOO0
coobobooooooooooooooOobooOoboOoooboooOoooOooOoooDooo

e 0000 (Classical Logic)
— 0000 (Propositional Logic)
— 000000 (First Order Predicate Logic)
—goooog
e 10U OMD
—goooog
- 0000 (0ooo)
—0god
- 0000 (Doooooooooo)

2 0000 (propositional logic)
21 00 (syntax)

cobooooooboooobooooooooooboooobooOooooooooOoboOooboOoOooobooOoOoOooDnn
gooboooobooooood
0000000000000 DO0000D0000D000000000000000O(syntax) 00000

2.1.1 0OO0OO (propositional constant)
gobodbbooboobboobooboboo

o |
o T



0000 L OO0 (false) J00O0T OO (true) D000

2.1.2 0000 (propositional variable)
0 0 00O (propositional variable) 100 0000000000000 0DOO00OO0OOO0ODO0OOODOOO

goooao
p, 4 7, P1, 41, T1, ...

00000000000 (Boolean variable) 0O O0OOOOOOO

213 00000 (logical connective)
0000000000000 (logical connective) D0 OO0

e = (not, 00, negation)

e A (and, 000, 00, conjunction)
eV (or,000, 00, disjunction)

e = (implies, OO, implication)

000000000000 (logical operator) 00000000000

214 0O0O0OOOODOO
00 1(00000) b00D00L0O000DbO000ODODO0O0DODOOOOo

(1) O0o00oo00o0oo0ooooooooooon
(2) A, BOOOOOODOOOOODOOOOOOOOOOO

(—A)

(AN B)

(AvV B)

(A= B)
goo0o0ooooo0oooooooooooooooooooooooooooooooooboooo0oo

O0oOooooo

0000211 O000000000O00000 (0000000000000000)0
P, —p, (7p), ~(p), (), PAqVT), () A(g=T))

oooo 2.1.2 00O0Oo0OO0OO0OO0OOO0OOOObDOobDOobOobOobOono

(=), ((=q) = r), ((=p) A ((=g) = 7))

e (A)0 ADDDDOODMADDOODnot ADDOOODOOO(~A)0 ADDDOOOOOOOOO

e (ANB)D A0 BODODOOOOMADD BOIDAand BOOOOOOD(A&B)O (A-B)000OO
00000000

e (AVB)0 A0 BOODOOOMAODD BODAor BOOOODOOO(A4+B)0000000O0
0000



e (A=>B)0D0ODO0MAODDD BODA implies BDOOOODOO(ADB)D (A— B)0O0OO
00000000

cooboooooocooboooooooooOooOoooOoOobooOoboooboOooon

e ~0000D000D000D000000000 (AAB)O (FA)AB)DOOD
e A V,=0000000000000 (AABAC)O (AA(BAC))ODOOO
e 00000000DOODDOO

0000213 -—p0000000000000000000
0000214 -pAgA-r0000000000000000000
0000215 (p=(-¢=r)00000000000000000
0000216 ((-p)Ag)A(pVe)ODODDO00OODDOOOODOOO

22 000 (semantics)

goobodobobooboobooobooboooboobbooboobboobuoobboobooo
goooooo

0o00oo0odoooO0 10oDo0d00ooo00 ooDo0UDoOOoU0OoooDOUDoOOUlbODooOOoDO
000000000000000000 (truth value) 0000

221 0OO0OO (truth table)
gboboooooooooogobobobobooooboooooobobobobobooo
goboobobooboobobooobooboooboobboboboobooobooboboooboon

god

A=1B

‘»—\ O‘,’L

A

—-A 0
1 0
0 1
- 1

— o = ol
—_ o O o>
—_—_ 0 Ol
— o~ ol

== o<
—_—_ 0 Ol

B =
0 1
1 1
0 0
1 1

gobodobobooboobobooobooboooboobbobbuoobboooboobbooboon
goooooogo
gobd-pveUODOOOODOODDOODOODO

P q|p|PVg
0 0|1 1
0 1] 1 1
1 0|0 0
1 110 1

0000221 (-pAg)V(pA—-g)0ODOOOOODO
0000 222 (pVgA-(pAg)0DOO0DOO0OD



0000 223 p=g¢=pO00000000O0O
0000 224 «00000000000000000000000000000000

222 00 (assignment)
cooboooooboobooobooooOooOoOoOooOoboOoobooOo0ooOoOoOoOoOoOboO00ObOOOoOobOOOOoOoDnn

gooo
oo0o00000000oooooooO0O00000o0oOoOoOOo0O00000o0oOoOoOoOoOOOO0O00 Voo

ooOoooovoodol}oooooooo
O0v:V—={0,1}00000000VO0D00O000O0ODOOOODOOOOODOOOOODOOOOD

v(l)=0
v(T)=1
v(mA)=1<=v(4) =0
vAAB)=1<=v(A)=100 v(B)=1
vV(AVB)=1<=v(A)=1000 v(B)=1
VA= B)=1<=v(A)=0000v(B)=1
dooooo0ob o0 10000000000 O0O0DO0ObOO0O0O0bOO0DOn (+,—,-0000000

0ooooo)o

0000 225 O00v0w(p)=0,v(@=00000000v(-pVvVe0ODOOOO

0000 226 O00v0wu(p)=1,v(@=00000000v(-pVe)OO0DOOOO

0000 22,7 0000OOOO-pveOOODOOODOOOOODOOOODO

o000 228 000000OO0OOOVOODOOOOOD |V|DOooDOOOVODODOOOOODOOOOO

223 00 (valid) D DD DO (satisfiable)
p=q¢=p00000000vO000v(p=q¢q=p) =1000000000000000000000
gooo

00 2 (00 (valid)) 000 ADDOODOOO 0000 v(A)=100000A000 (valid) 000D
000000 (tautology) 0000000

000 A0OO gDDDDDD vO0000 v(A) =1



00 3 (0000 (satisfiable)) 000 ADOODDOO v 000 v(d) = 100000AD0000
0 (satisfiable) 0000000

000 AQOO0OOO <d:ef>DDEID vO0000 v(A)=1

000 ADDOOUDO0ODO0OO0O0DACODODO (unsatisfiable) 000000000 0OOOO
00000000 AD0DODDOO0D A0D0DDOOO0OOOOO0OO0OOO0OOOooOn

oo 1l

000 -A000D0 <000 A0D0DDOO

0000 229 00000O0O0O0DOOOOOOO?OOOO0O7?

(pANq)=(pVr), pAqg, pA-p, —pVp
0000 2.2.10 00000000 -AO0O0 «— 000 ADOOOOOCOOOOO0O

23 O0O0O0OODOODOODOO
00 4 (00000 (logical equivalence)) 000 A, BOOOOODOOOODOOOODOOODOOOOD
O0AQ0 BOOUOOODOODODOOOOO A=BO0O0OO

A=38 0oonoo voooo vA) = o(B)

00000000 =00000000000A=B0000000000000000
00 2(00000000)

ANL =1 AVvT=T
ANT=A Avli=A
ooooo ANA=A AVA=A
oooo ANB=BAA AVB=BVA
oooo AN(BAC)=(AANB)AC AV(BvC)=(AVvB)vVC
oooo ANBVC)=(AANB)V(ANC) AV(BAC)=(AVB)A(AVO)
0oooooo —A=A
ooooooo AN-A= 1 AV-A=T
ooooooooo -(AANB)=-AvV-B -(AV B)=-AA-B
A= B=-AVB
“A=A= L
o A= B=-B=-4

0000 23.1 0000000000000000000O0O000000

oooo 23.2 L, T,AVvV,-0000000000¢,00000U,0000N, 000U, 000
()*0000000000000000000000000

0000 2.3.3 1, T,AV,-000000000000 1,000 (min), 0100 (max), 00 1—=z
0000000000000000000000000



CO0000D00p0OD0OO00ODOO (COOOODOOUOOOD)OC/AlDODODCDUOOOODOOD
000 p0 ADDOUDOOOOODOOOO

og 3
A=B0 = (C[A] =C[B]

(00) 0000000000000000000 (0000000000000)000000A=RB0O0O
00000 CO0000000000D00000000000D00000000000O000000
000D00000000000000

e CODOODOODOC[AD C[B|ODDOODD C[4=C[B 000D
e CODODODD0ODpO00D00O00O0OOC[4]D C[B|OOOOODO C[A]=C[B]00OO
e COOODDOOD pO0DO0DOODOC[A]0 ADDOODC|BD BOODOOODOA=RB

00 Cl4=C[Bj0O0OO

CO0DAEODDOOOOOODOOOOOODD D[A]=D[B)00 E[A]=E[Bj0000OO0

000000000 o(D[A]) =v(D[B])00 v(E[A])=v(E[B)0000000000000

00 v000000000000

v(C[4]) =wv

I
S

Il

<
== ==Y

S

000 C[4 =C[B|0OO0
eCO-D,DVE,D=EODODODDDOOOOODOODOOD C[A]=C[B000O00O0
e 000 COO0O0O0OONODDOOOOOOONONONONDNOOOOO CO000O0 C[4]=C[B]O

000

gobooboooboboobooobbooboobobooboobbooboobboobobooboo

0000234 0000000000 000O0O0O0OO0OO0AAB=(-AvVv-B)000O AVB=
~(~AA-B)DO0OO

0000235 O00000000000000O000O(-AAB)V(AA-B)=(AVB)A-(AAB)
0ooo

0000236 O000000000000000000A=(B=C)=(AAB)=C0000

231 00O (duality)
00 5(000000) 00000 A0 =000000000AQOO0 LOTOOTO LOOAD VOOV
O0AN0O000D00O0O0O0D ADOOOODOOOOOO

coOoooooobOoobOoOooOoOo0oobocbOOoOobOO0OOoOO0O0oOobOOobocbOOoOoDbOOOObOObOOoOonOOn
ooo



00 100000 A0 =>00000000A'0 ADDDODOOLOOOOwODOOODOOY OOODOOD
000 pO0O00Y(p)=1—-w(p) 000000000 DOO0O0ODODOOOODODOOO

v(A)=1-1'(4)

(00) 000 ADDDOODO0DO00D00v(A) =1-vA)000000
e AD LODOOOv(A)=0,v'(A)=v(T)=10000000000000000
e AD TOODOOw(A) =1,v(A)=v(1)=00000000000000000
e ADDDDOODOODOY D00D00v(A)=1-v(A)0000
e A0 BACOODODOODODOUODA O B vVvC'DO0ODOOODOOOOwB)=1-v(B)0O
Ovu(C)=1-2(C")ODOOO

=v(B) - v(C)

(- (BY) - (1 ()
1—('(B")+v'(C") —'(B") - (C))

=1-J(B'vC

=1-'(4")

e A0 BvCOUODUOOODODOUODA O B AC'DOODODODOODOOOWB)=1-2v(B)0O
Ou(C)=1-4(C")OOOO

v(A) =v(BVC)

v(B) 4+ v(C) —v(B) -v(C)

(1=v(B)+ (1 -2'(C") = (1 =2 (B))- (1 =2'(C))
=1-2'(B')-'(C")

=1-v(B'AC)

=1-'(4")

00 4(0000) 00000 A, BODO=00000000A'0 B 000000 AD BOOODOODOOO
gboooooooogobooboo

A=B«= A' =58

(0o)

(=) 00000000000 MO000 w0000 v(d)=0(B)000000MO00 v(A)=1-v(4’)
00 vB)=1-vB)00000000000 00000 v(Ad)=1-v(A)=1-v(B)=uvB)0
0000 A =B 0000

(<) A000 BO000000000000 ADOD BOOOOOOOA=BOOODO

232 0O00OOOOO
00000000 NOT (=), AND (A), OR (Vv), IMP (=) 00000000000000000 XOR
(@), NAND (not AND), NOR (not OR) 000D



A B|A®B A B[ NAND(4, B) A B[ NOR(4,B)
0 0] 0 0 0 1 0 o0 1
0 1] 1 0 1 1 0 1 0
1 0| 1 1 0 1 1 0 0
1 1| o 11 0 11 0

goboobbooboobooobobda

A®B=(-AAB)V(AA-DB)
NAND(A, B) = ~(A A B)
NOR(A, B) = —(AV B)

ooog 2.3.7 goooobooooboooooooooooo
0000 2.3.8 —A=NAND(A,T)000 AAB=NAND(NAND(A,B), T) 0000

OODOXOR (@)0000D0O0O (Exclusive OR)D0O00O0OO0OO0OOOODOOODOOO

Apl=A

AT =-A

A A=1

A®-A=T
oooo ADB=BpA
0000 A®(BaC)=(A@B)acC

0000239 000000000000000000000
0000 2.3.10 A ¢®Ae---®A4,00000000000000 4000000 (0000)D0
00000000000 v(4 @A+ A,) = (3, v(A;)) mod 20000

7

24 0O0OO0OODOO

241 00O00OOOOOO
cooboooobobooobooooooboooooboboooboooooooooooooon
cobobooooboocooobooooooOoOoooboboooobooOoooOooOoOooOoOoboOoOobOoOoOooboOoOoOooDnn

go0oO0oOoOoOOOOOODOO0O0O0O0O0O0LD XOoOoooooooooooo

p g X
0 0]1
0 1|0
1 0]0
1 1)1

goboobbooboobbooboonboon

P q|pA-q —pAqg PA-q pAg
0 0 1 0 0 0
0 1 0 1 0 0
10 0 0 1 0
11 0 0 0 1




coooooobobo-pA—~qUO0p0O qUOOO0OOCOO0DOCOCOO0O0OOOODOCOOOCOOOOOODPAq
OpU0dg¢UO0O0OO0O00DOO0ODOOODOOOODOOOODO

000000X0OpO0¢U00O00D0000O00O0ODOO0ODUOODOOOOODOOODOO(-pA—q)V(pAg)
ooooboooooboooo

ooob 24.1 0000000000000 YOOOOOOOOOOO

P q|Y
0 01
0 110
1 01
1 1)1

0000 24.2 000000000COOO0 ZO00000000000000O00000O0CDOO
oooboooobobooooooooooog

el el ===k
== OO OO
R O, OF, OO S

‘HD—‘)—‘O)—‘OOO‘N‘

0000 243 (pAgV(gAr)V(rAp)ODOODODOOO

O
O

00000000000000D00000000000000000D0O0000X O (-pVeA(pV—gq)
cooobooooboooo

p g|pVg pVqg —pVg —pVgq
0 0| O 1 1 1
0 1 1 0 1 1
1 0| 1 1 0 1
11 1 1 1 0

00000000000000000000000000000000 (A)OD00D0000000000 (V)
000000000000 ((-pA—q)V(pAg)IOD00D00D000D000D0OD(DNF, Disjunctive
Normal Form) 000000000000000000000

00000000000000D000000000000000000 (V)D000000000000 (A)
000000000000 ((-pVe)A(pV—¢)D000000000000000D0O(CNF, Conjunctive
Normal Form) 000 000000000000000000

00 6 (00000000000) 000000 O0ODOOOOODOOUODOUDDOODOO((literal)DO0DOO
goboboooooboooooooooobooooboOobooboooooooooobooOooooOooboOooobooOoo
O000O0((MNF)OODOD0D0O0D0OD0D000D0D0000D00(CNF)ODOoOoo

gogbbnU0dbODbOO0OD0DOODODOODDOODODOODODOOnDODOODLDOODLDOODLDbDOOn
goobobobooboooog

10



o0 s 000nn0000000O0p0000000000CO0000000O0O0O0O0OOODOOODOOOO
gobooobooooooooobooooboooboooooooooOooooDbDooooDoOooDboboooon
oobooooooo

dodododoooooooooooooooooonoooooobobbbbbbbobbbbbbb pveOO
goobooooodooooooooo

goooobbobboooooooobbbboooogooooopveooooooooonoobo
0000OpVvVeg=(pAqV(pA—q¢)V(pAqDODDDOODODDODOODODOOO

242 0000O0OO00OOO
0000000000000 0000000000000O00000O0000O000O0
000000000000 0000000O00O0(NNF, Negation Normal Form) 00000

(1) 000000000000 00000000D00000O0000DDO0000000 ==000000

A=B=-AVBEB

(2) 0000000 0ODO0OOLDODUOOLDODUOODODOOODODOOOOODOD

-1l =T
-T =1

(AAB)=-AV-B
—\(A\/B)E—!A/\—\B

000000D0DD0DDD0O0O0O00D0D0 (D00000000000)00000000000000000
00ooo0O0o0o0on
ANBVC)=(AAB)V(ANC)
00000000 0O0O0O0O0O0O0000000(0DOD0OD0O00000000)0000000000000
000D0000000D0D0O00

AV(BAC)=(AVB)A(AVO)

cooboooobobooobooooooooooboooooooooooooooon

ANl = L AVT = T
ANT = A Avl = A
AN-A = L AVv-A = T

0000 244 p=¢00000000000000000

0000245 (pVg A-(pAg)0D00D00D000D000O0O00

0000246 000000000000000000-0AOO0O000O000O00000000
00000000000(000:vO -0 AODDO0O0DOODO)

0000247 000000D000000000O0O00-0VvOOOOOOO0OO0OO0O0O0O0O0000O
00000000000(000: AD-DOVvODOO0OD0000)

11



oooo24.8 0O0O00COOO0OOCOOO0OOCOO0OCO s=000000000O0O0O0O0DO0COOO0
o0o00D0o0oooo((oD: - A=A=10000)

0000249 00000000O0OO0O0OO0OO0OOOOOONANDOOOOOOOOODOOOOOOO
oooooooooog

0000 24.10 000000O0OO0DOOOOOOOOOONOROOOOOOOOOOOOOOOO
coooooooood

25 00O

gboboooooooogoobgobobobooouoboboooobobobobobboooooboooDoDbo
00 (inference) 00D O0DOO0ODOODOO

000000000000 (000)000000000D0D00O (inference system) 000000000
gooboooboobo

e 1000

e 00O ODOODO

e J0DD (0DDDOODDO NK)

e JJ0D0ODD (DODOODODO LK)

00000000000000000000000 ADODOUDOODDOODODO0 ADDOODOOOOOoOO
gobodooobooooboooooooooobooooboooobooooooooooOoooOoOboOooboOooon
0000000000000 O00 (inference rule) 00000000

00000000000 AQD0OU0O0O0OOoOU0O0OO0OU0OO0D AODOODDOOODODDOOOOOOOOO

AFA

26 ODO00O0OODOOOODODO

26.1 000 (clausal form)
e 0000: 00000000000 (T: p, —p, ¢, q)
e O (clause): 00000000000000000000D0000(3: {p,~q}, {-p.q})
e 000:000000000000000000(0: {{p,~¢},{-p,q}})

godoooooooobooooboooooooo
0000000000000 0OL00DOU0OL0D0DO0 (L)oooooo
ooooo {_'p17_‘p2a"'7_‘p’maQ1aq27"'aQH}D (pl/\p2/\/\pm):>(Q1/\QZ/\/\Qn)DDDDDDD

262 0000OOOOOO
(1) A=BO0O0O0O0O0ODO -AvBOODOODOO
(2) 000000000000 ODO0O0O00OOD0O0O00DO0OO0U0OD0OOD -O000O0O0O0O0O0OO0O0
(3) 00000000000 DODODODOOOOoOD

12



0000261 (p=>¢A(g=r)A-(p=r)0000000000
0000262 (p=((g=-r)A-(r=-¢))Ap0000000000

2.6.3 OO (resolution)

C,={P,....,Pyn},Co={Q1,...,Q,}000000000P, 000000 @, 00000000000
000 (0000 -P,=Q,)000000 C={P,,...,Pn,Q2,...,Q,}000000000000COO
00000o0OCO00000O0000o0O0000o0O00D00oO000OoO00o0DoooOoooDooOoOoooo

2.6.4 0000 (resolution principle)

000 A=BO0OO
—- 0ug AA-BOOOOO
~— 000 AAN-BOOOOOOOOOOOOO

oooooooooooboogo

oooo 2.6.3 000 {{—-»p,q,7}, {—q,s}, {~q,s}} 000 {-p,s} 000000
oooo 26.4 000 {{-p,—q}, {-p,q}, {p,~q}, {p,¢}} 0000000000
0000 265 (p=q¢Alg=r)A-(p=r)00000000000000

0000 26.6 (p=((¢g=-r)A-(r=—-¢))Ap00000000000000

27 SATOOOSATOOOO

271 SATOO
e J00000DDOD0OODODOODOODO (SAT)ODOOO (UNSAT)ODOOODOOOO
e [IUIDUOUODDOUODUOUODDOOUDbUOUOUDDOODOO
e SATOODODOODO (decidable) OO0
e SATOOOOOO NPOOOOOOOOOOOOOOO

272 SATOOOO
e SATOOODDOOOODODO
e I00I0OODOODODOO
— Complete (SystematicO O O 0O) SAT Solver
* SAT/UNSATOOOO
+ DPLLOOOOOOODOOODOODODOO
* 200000 0000000O00DO0bO0OOOOOOobOOn
— Incomplete (StochasticO O O O ) SAT Solver
« SATO0D0O0O0

13



e SAT Solver Competetion
— 2002000000000
—gob0o0oboobobooobooboo
—0ooooooooodddoooouoogo

2.7.3 SAT OO (SAT encoding)

e J0IOODDOO SATOOODOOOODOUDOO

e IOOOODOODO
—0gooooboooon
—O00o0ooooooo
—o0gobobooboboboobooon
—0oo0ooogo

e SATOODUOUUOODOUOODOUOODOUDOO

274 SATOOOOOO
e MiniSat
— Complete SAT Solver
- 0oooog
- 000000 (200300)
e 00O (DIMACSOD)

p cnf 3 4 #300 40

1230 # p1VpaVps
-1-20 # —p1V p2
1-30 # —p1 VvV —ps3
-2 -30 # —p2 V —ps3
e OO
SAT 40000

-12-30 #p1=0,p2=1,p3=0

275 0000000 (GCP)O SATOODOO
0000000 (GCP, Graph Coloring Problem)

edge 4 5
12
13
23
24
34

o ®©o ®©o ® O ‘T

14



300000000000000 (CSP, Constraint Satisfaction Problem)

r1 € {1,2,3}
XTo € {1,2,3}
T3 € {132,3}
T4 € {1,2,3}
Ty # T2
I 75 I3
T2 75 I3
X2 7é Ty
T3 # X4

Direct encoding 0 00O0SATO00O0O000000000 2; (1=1,2,3,4)000000000000 a
(=1,2,3)0000012000000 p;, 000000

Dija <= Ti = a

obooobD »; 000002, 01020 300000000000 0O00O0O0ODOODODOODOODODOO

ooo
Pi1 Vpi2 Vi3
“Pi1 VP2
“Pi2 VD3
“Pi,3 VTPt

00000 x;#2; 000002;0 x; 000000000000000O0O0DCOOO0O0ODO

pi1 VP
iz V P2
i3V TP

000000 DIMACSOOOOOOOOOOOOO0OO SATOOOOOO

p cnf 12 31
123

456

|
IS
I
[¢;]
O O O O O O © © © O O o

15



|
IS
[
~
O O O O O ©o

O O O O O o

000 SATOOO0O0000000000000000000

SAT
-1-234-5-6-78-9-10 -11 12 0

coooooooocooboooo

58123, 332:1, .733:2, $4:3

276 TseitinO0O

0000271 0000p;,ps,...,ps000010000000000000000000000
oooooo

0000272 0000p,ps,...,pa00000000200000000000000000
Doooooooo

0000273 0000p;,ps,...,p«000020000000000000000000000
oooooo

0000274 0000000 SATOO00O0O0O0O0OCOO0O0O0O0OOO0O0OO

0000 2.7.5 00000000 (D000000O000)0SATO00O00000O000000
0Doooo

3 0000 (predicate logic)

e 000OD0: a,b,cOO
e 00O0O: z,y, 200
e 00OODO: f,g,hODO
e J00ODO: P,Q,RODO

3.07 00 (0OO0)OO
(1) 00000000000000000
(2) t1,...t, 0000000000000 f(¢y,...,t,) 000000

16



308 000000 (0DO0)OO
(1) 00D0O00D00000000

(2) t1,...t,0000PO000D0OOOOP(44,...,t,) 000000 (00000000)0000

3) A, BODODODODOODOODODOODOODOODOO
(=4), (AAB), (AVB), (A= B)

(4 ADDD0OO0OOOD2O00000DO0OODOODOOOODODOOODOOD

(VzA) (0O, forall,any: 0000 20000 A)
(3zA) (00O, exists, some: 00 20000 A)

0000000000000000000000000D00000D00O0o00o0O0 D ={ay,
ooboooooooooo

31 O0000OODOOO0OOODoOoo

Vz(AAB) =VzAAVzB Jz(AV B) =3zAV 3zB
—-VzA =dz-A —-JzA =Vz-A
Vz(A= B)=3x(AN-B) —-3zx(AAB)=VYz(A= -DB)

0000 8.1.1 00000O00O0ODOOO (oo)

32 ODO00O0OODOOOOODOoD

321 00O (clausal form)
e J00D: 00 (D0DOD)DDDOODOODO

coyant 0

e 0 (clause): 00 0000000000000 00000000000000(0: {P(z),~Q(z,y)} 0

VaVy(P(z) V =Q(z,y)) 000)
e J00:00000000O0O000OOO0O0OOO

322 000000000
(1) A= BOOOOOOO -AvBOOOOOO

(2) 000000000000 OD0O0O00OD0O0O0O0OD0OO0U0OD0OOD -O0000O0O0O0O0OO0O0
(3) ly000000000000000000000000O000 21,...,2,0000y0 fag,...,2,)
(00D00O0U0D)D0000D0O0O0OD fOODODOODODUOOODODOODOODOOOOD

(4 0000000000 DOO0O0OOODOOODOOOOOD
(5) 00000000000 DOOD (COD)O
(6) DDOOO0DODOODODODOODOOOOD
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323 00
C,C,0000MO00000000000000000{P,...,Pn},{Q1,...,Q.,}0000P, 0000
000 @Q,00000000000000 (0000 -P=Q,)000000C={Ps,...,Pn,Qs,...,Qn}
000000000000CO00000000CO000000000000000000000000000
0000000000000
0000000000000000000000000

0000 3.2.1 00000O0ODODOO (KowalskiDOODOODOODOODOODODOOO)O
0000000 (Fungus) 00D 000 (Mushroom) 00000000 (Toadstool) OO
0000000000000 (Boletus) 0O O0OODOOOOOOOOUODOODOOOO
goboobooboooboobooobobooboobbooboobbobboobo
god

0000 3.2.2 00000000000 (Genesereth, NilssonO0OOOOOODOOOOO)O
goboobooboooboobuooobooboobbooboobbooboboobo
gboooooooooboboboboobooooooboobobobobobooooon
gooboooo
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4 00O0O0O0O0DO (sequent calculus)

FlaA7F2 — A17147A2

Fl,PQ — A
Fl,T,FQ — A (LT)

Fl,L,FQ — A (LJ—)

Fl,Fg — A,A
].—‘1,_|A,1—‘2 — A

(L)

Fl,A,B,FQ — A
Fl,A/\B,FQ — A

(LA)

F17A,F2—>A Fl,B,FQ—)A

Fl,A\/B,PQ — A

Fl,rg HA,A Fl,B,FQ — A
F17A:>B,F2 — A

Fl,A[t/xLVJS.A,FQ — A
Fl,Vl‘.A,FQ — A

Iy, Aly/z], Ty — A
Fl,HI.A,FQ — A

(L3)

(LY)

(Ax)

I — Al,T,AQ (RT)
I — Al,AQ

I' — Al, L,AQ (RJ_)

A,F — Al,AQ
I — Al,_'A,AQ

(R-)

F—>A1,A,A2 F—>A17B7A2

F—)Al,A/\B,AQ (R/\)

F—)Al,A,B,AQ
F—)Al,A\/B,AQ

(RV)

A,F—)Al,B,AQ
F—)Al,AiB,AQ

R=)

I' — AhA[y/CCLAQ
I' — A1, Vz.A, Ay

(RY)

' — Al,A[t/x],Ha:.A,Ag
I — Al,ELI.A,AQ

(R3)

Here, y is not free in the lower sequent in (RV) and (L3).
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